

深入学习贯彻党的二十大精神

要 闻 简 报

坚定信心，力促经济发展

张沛沛

在刚刚过去的春节假期，“虎丫炒鸡”最高时候一天待客220余桌次，营业额达2万余元；“爆汁烤鸭皮”一天能卖出六七百串，营收近万元；“沪上阿姨鲜果茶”平均每天都能售出奶茶果茶2000多杯；“关大侠炸串”初一至初五的营业额达7万余元……1月29日，记者在绿洲广场负一楼的餐饮处了解到，这里的假日经济红火火。而这不过是我市春节期间“烟火经济”的一个缩影，种种现象表明：只要坚定信心，脚踏实地，埋头苦干，我们的日子一定会越来越红火。

不管是在近日召开的国务院常务会议，要求持续抓实当前经济社会发展工作，推动经济运行在年初稳步回升；还是日前我市组织收听收看的全市疫情防控工作暨安全生产工作视频会议，要求高度重视经济运行，强化对春节期间连续生产企业的服务保障，全面落实各项稳岗稳产政策和省政府稳经济90条措施，持续活跃市场促进消费；以及随着疫情防控措施优化之后，我市相继出台促消费政策，借力多种举措带动民众消费热情。我们看到，从中央到地方，出台的一系列政策举措，为经济复苏起到了极大的促进作用。随着改革创新活力加速释放，大家干事创业的激情也在涌动澎湃。我们有理由相信，一定能战胜前行路上的困难挑战，赢得长远发展。

今年是兔年，兔子在我国传统文化中是活力和机敏的象征。只要我们同心同德，心往一处想，劲往一处使，撸起袖子加油干，勇于“走上坡路、开顶风船”，以奋发有为的精神状态顽强拼搏，就一定能推动我市经济社会发展取得新成效。



应急管理局：节后“收心会” 新年作风实

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 高素会）1月28日，市应急管理局组织召开节后“收心会”，总结春节假期应急值守、安全生产等有关工作，对当前安全防范重点工作进行部署。

会议指出，当前是节后各类生产经营单位开始复工复产的关键时期，全体人员要切实增强工作的自觉性和主动性，压紧压实安全责任，指导企业做好节后复工复产相关工作，采取有效措施扎实做好节后安全监管工作。各业务科室要进一步排查清楚当前烟花爆竹安全形势，切实做好烟花爆竹管控工作，把监管工作抓

实、抓细、抓牢，落实监管责任。加大执法检查力度，切实抓好危险化学品、烟花爆竹、工贸等行业安全监管，通过严格执法规范提升企业隐患排查治理能力。要进一步改进工作作风，加强内部管理，努力提高为民服务意识。

会议要求，全体干部职工要清醒认识当前复杂的安全形势，迅速从假期状态进入工作状态，以饱满的热情、务实的作风，投入新一年的工作中，按照市委市政府工作部署要求统一思想、统一行动，切实做到节后思想回位、人员归位、工作到位。



春耕备耕，种子先行。1月30日，记者在汝州市丰农种子批发门市看到，店家正在码放种子。为迎接即将到来的销售旺季，店里购置了玉米、花生、土豆、菜籽等各类种子，以满足群众的春耕需要。张沛沛 摄

汝州森林防火专项督查督导动员会召开

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛）1月31日，汝州市森林防火专项督查督导动员会召开，传达《汝州市森林防火专项督查督导方案》，对森林防火专项督查行动作了安排、动员，对各督导组人员进行简要培训。市领导李鑫琪、鲁武国、张红伟出席会议。

汝州农商银行党委班子 深入网点慰问一线员工

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 程曼玉）为切实传达总行党委对基层员工的深切关怀，1月25日（农历大年初四），汝州农商银行党委班子组织慰问组分别深入各基层营业网点看望慰问坚守在金融岗位的一线员工，送去新春的祝福和暖心的问候。

每到一处，慰问组都与员工亲切交谈，详细询问营业网点开门红工作开展情况，和员工工作、生活情况，并对大家在节日期间的持续坚守和辛勤付出表示衷心感谢。叮嘱各网点要做优金融服务、做实金融支撑，以奋发有为、争先创优的精气神织密城乡金融网络。要提升安全意识，提高防范心理，以谨小慎微、严抓不懈的高标准筑牢安全防范篱笆。

关怀催人奋进，慰问情暖人心。该行开展的慰问活动让员工们倍感振奋。大家纷纷表示，将秉承服务为先的核心意识，牢记金融为民的精神实质，保持百折不挠的工作热情，为汝州农商银行高质量稳健发展贡献微薄之力。

本周气温波动大

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）记者日前从市气象局了解到，根据近期大气环流形势分析，预计本周内，周三到周四受冷空气影响天空云系增多，周三东北风较强，气温明显下降，周四局部有弱降水天气，气温继续下降；周后期以多云天气为主，气温多变化。

具体天气预报为：2月1日（周三）多云转阴天，东北风4-5级、阵风7级左右，气温9℃~-1℃。2日（周四）阴天局部有零星小雨或小雨夹雪，气温5℃~-4℃。3日（周五）多云到晴天，气温9℃~-3℃。4日（周六）晴天到多云，气温10℃~-2℃。5日（周日）多云间阴天，气温7℃~0℃。

根据以上天气趋势预报，本周我市气温逐渐回升，预计周三风力较大，要做好温室大棚和畜牧棚屋的防风加固和管理工作，合理调控棚室内小气候，可选择晴朗午后揭棚通风，确保棚内适宜的温度和湿度。



夏店镇：提振职工精气神 奋力开创新局面

本报讯（融媒体中心通讯员 平党申）“这次活动我得了两个一等奖，非常开心。新的一年我要加倍努力，争取各项工作再上一层楼。”夏店镇农业服务中心副主任栗帅峰高兴地接过奖杯。

1月30日，兔年灯节前夕，为丰富节日文化生活，提振机关干部精气神，夏店镇在镇机关大院举办了丰富多彩的灯节文体活动，吸引了镇机关干部职工广泛积极参与，以别样的方式庆祝农历兔年灯节的到来。

过去的一年里，夏店镇机关干部职工履职尽责、踔厉奋发，为夏店镇经济社会发展作出了积极贡献。新年新气象、新年新担当，为进一步调动机关干部职工工作

积极性，夏店镇党委、政府举办了这次灯节文体活动。本次灯节文体活动的主要内容有羽毛球、跳绳、踩气球、抢凳子、猜谜语、定点投篮等比赛活动。

为了体现公正、公平，赛出友谊团结，展现新时代夏店镇干部职工顽强拼搏、积极向上的风采，夏店镇党政办、文化活动中心、宣统办等部门联合行动，组织实施，制定了各项比赛活动具体的实施方案，明确了项目负责人和比赛时间节点、规则，确保各项活动有序进行。

因组织充分，今年夏店镇机关参加灯节文体活动的人员多于往年，文体活动内容也更加丰富多彩，大家在活动中赛出了团结，赛出了友谊，赛出了争先创优的气势。镇党委、政府为活动中各项比赛的优胜者颁发了奖品。

“丰富干部职工精神文化生活，活跃夏店节日文化氛围，这是我应尽的责任和义务。”夏店镇文化服务中心主任赵辉芳是这次灯节文体活动的总协调人，几天来，她不辞辛苦，挑选适合机关干部职工广泛参与的文体比赛项目，参与制定各项活动秩序册，为本次文体活动顺利进行发挥了积极作用。

“通过文体活动，进一步提升了镇机关干部职工的凝聚力、战斗力，进一步提振了镇机关干部职工干事创业的精气神。下一步，我们将深入学习贯彻党的二十大精神，按照汝州市委、市政府工作部署，以五星支部创建为抓手，进一步改进工作作风，全面提升工作能力，不断开创夏店镇各项工作新局面，为实现夏店镇乡村振兴而努力奋斗。”夏店镇党委书记王磊说。



1月30日，向阳小学迎来开学第一天，学生们以崭新的面貌、饱满的热情开启新学期的学习和生活。图为学生们正在上开学第一课。张亚萍 摄

市人民医院胸痛中心：高效诊疗为患者赢得生机

对于行走在生命边缘的医护人员来说，那些转瞬即逝的一分一秒，或许就是生与死的分界线，在疾病和灾难面前，时间就是生命。

冬季是心血管病的高发季节，在新冠病毒感染病例迅速增加的情况下，汝州市人民医院医疗集团总医院胸痛中心医护人员面对突然心搏骤停患者，行动起来手疾眼快，抢救起来争分夺秒，短短几分钟，心内科用“速度与激情”给了众多患者宝贵的第二次生命。

心脏骤停，救命以秒计算

最近的一次抢救，正值早晨交接班，胸痛门诊坐诊的医师王成强，接诊了一位患者，在进行心电图检查时，患者突然昏迷，此时心电图结果显示“前壁心肌梗死”。

王成强迅速通知胸痛中心医师、CCU医师参与抢救；医师就位，判断生命体征；责任护士就位，安排床单位，适合抢救位置，心电图监护就位，除颤仪就位，抢救车就位，血压计就位，血糖仪就位，开通第二条静脉通路，上监护，查血糖……

一系列急救措施后，随着一声“回来了！回来了！”心电图提示患者恢复窦性心律，心率恢复，患者起某大动脉搏可触及，有自主呼吸，血压恢复，嘴唇及肢端由发绀转红润，心跳恢复。

在抢救的同时，王成强医师已将情况汇报给胸痛中心以及大内科副主任、心内二主任韩浩峰，指出患者突发心搏骤停，随时会再次出现心搏骤停，病情危重，有行急诊冠脉造影术指征，必要时冠脉介入治疗，经家属同意立即送入导管室

拟行急诊介入治疗。

“前几日一起打球的朋友，突发心脏猝死，我俩同样心脏不好，我也害怕，早上锻炼后感觉呼吸不畅，才直奔医院，算是来对了。”55岁的赵某在鬼门关走一遭后，再见到胸痛中心团队时激动地说道。

汝州市人民医院医疗集团总医院胸痛中心抢救危重患者不计其数，每一次抢救都是一次与死神的较量。猝死患者往往发病很突然，不给患者家属一点思想准备，不分年龄，不论病情时间长短，一旦心脏停止正常工作，给医生护士的时间或许只有短短几分钟。然而，就是这短短几分钟，胸痛中心用“速度与激情”，给了患者宝贵的第二次生命。

坚守“疫”线，给患者吃下“定心丸”

近期，胸痛中心患者陡增，对于坚守在临床一线的医护人员而言，挑战不言而喻。

深夜，心内科的各病房依旧灯火通明，急促的呼吸声伴着匆忙的脚步声此起彼伏。“嘀——嘀——”心电图仪的蜂鸣声回荡，医生和护士在连续大声呼叫：“32床患者发生病情变化，准备抢救！”

连日来，高龄、合并基础疾病的重症患者增多。为确保所有患者第一时间能够得到精准高效救治，胸痛中心启动应急模式，迅速集结后各力量，增设床位等，帮助急诊分流患者。同时，集团总院党委为医护人员的健康作了充分考虑，保证救治人员能够尽量及时轮换，集中力量做好医疗流程、人员、物资、机制保障等各方面工作。

针对这段艰难时刻，集团总医院胸痛中心全体医护人员克服一切困难，坚持轻伤不下火线，24小时坚守岗位，自疫情措施优化以来共接诊病人5952人，收住院424人，危重症病人169人。

不遗余力，救治多名急危重症患者

疫情措施优化以后，在新冠病毒的侵袭下，对老年人和孩子的身体影响是极大的，一旦感染病毒，老年人就会引发多项并发症。

元旦假期前夕，100岁高龄新冠阳性杨奶奶因“高热不退、间断胸闷、咳嗽5天”入院治疗，曾在社区诊所给予口服药物治疗，但治疗效果欠佳，遂来就医。

集团总院心内科一病区医师王斐根据其症状、体征及辅助检查，发现杨奶奶肺部两中下肺野纹理增多、紊乱，并见淡斑片状及条索状密度增高影，边缘模糊，右肺中叶体积缩小，主动脉管壁及冠状动脉管壁局限性钙化，心影稍增大。

杨奶奶高龄，有脑梗塞病史，加上基础病较多，虽然肺部感染不算严重，但情况也不容乐观。“老人身体虚弱，咳嗽非常厉害，咳到晚上没法睡觉。”心内科一病区主任杜阳平说，杨奶奶感染新冠的主要表现为食欲减退和剧烈咳嗽，没有及时将降压药减量而出现严重的低血压有关。

心内科一病区主任杜阳平带领团队及时为老人给予退热、抗感染、补液等对症及支持治疗，并与心内科其他医师会诊后，为患者制定了具体的后续治疗方案，每天密切观察患者的病情发展情况，有针对性地进行调整。

经过心内科一病区团队连续一周的精心护理和治疗，老人咳嗽症状较前明显改善，CT也显示病灶吸收，肺部情况明显好转。这位老人，在迎来百岁这一年，终于闯过了人生又一关。

家住寄料的84岁男性患者，在家里憋喘两天了，家里人看患者病情越来越严重，前两天紧急送到了心内科入院治疗。患者在家里发过烧，咳嗽还有痰咳不出，家里人心急如焚。心内科二病区的医生们先是稳住患者家属的情绪，以“心功能不全”收入病房，发现患者呼吸急促、精神不振、双肺呼吸音粗、心音低钝、大量出汗、皮肤湿凉。

经过一系列检查后，初步诊断为：冠状动脉粥样硬化性心脏病、心力衰竭、心功能III级(NYHA分级)、肺部感染。胸痛中心负责人、心内科二病区主任韩浩峰立即组织全科进行了病例讨论，迅速为这位高龄患者制定了对症的治疗方案——增加营养，进行抗炎治疗，改善心功能，纠正低蛋白血症。经过全体医护人员齐心协力，把患者从生死线拉了回来。

看着一个个患者脱离了生命危险，面对着患者不住的感谢声，胸痛中心医护人员平静地说：“救死扶伤是我们医护人员的职责，我们不救谁来救。”

竭尽全力，奋战重症一线

一阵急促的电话铃声在汝州市人民医院医疗集团总院CCU护士办公室响起，“心内二科9床患者突发猝死，正在床旁进行心肺复苏，ICU也正在抢救患者，需要CCU支援！”接到电话，CCU值班医生

第一时间赶到救治现场，与心内科二病区医护共同抢救患者，气管插管后患者状态符合转运条件，转至CCU连接创呼吸机继续进一步治疗。

心血管科CCU是汝州市人民医院集团总医院心脏重症监护室。CCU承担了全院院心内重症危重症的救治任务，也分担了内科ICU的救治功能。在循环生命支持的同时，进行呼吸衰竭器械治疗、有创插管机械通气、连续性血液净化治疗等多系统多器官功能衰竭的支持治疗。

随着疫情形势变化，新冠病毒感染，特别是合并心脏危重症的患者激增。为了应对新的形势和压力，CCU病房统筹安排，用最优设备和最强人员确保心脏危重症患者得到及时救治。呼吸机、血滤机、监护仪、输液泵的报警和提示音时刻不停，全部设备满负荷运转，全部医护人员奔波穿梭在患者床前，竭尽全力奋战在重症救治一线。

病房因新冠病毒感染或其他炎症导致心血管病加重的情况较多，针对“正阳”发热、“阳后”咳嗽及心衰、心梗、利尿剂抵抗等不同病人的情况，结合心血管科多年积累的治疗经验，制定系列协定处方，有效退热、止咳，缓解症状，改善病情，提高疗效。同时，对合适的患者，积极应用中医外治法、热灸法等，深受患者欢迎。

寒冬散尽，星河长明。胸痛中心全体医护人员在院党委领导下，紧紧围绕心脏危重症救治的工作主线，凝心聚力，全力以赴，统筹协调，科学决策，齐心协力、克服困难，尽力守住每一个患者的生命线。

融媒体中心记者 郭莹战 通讯员 王婉璐 杨依涵 康佳